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iz Mincer 1974

In y(x) = BO + Bl*s + B2*Xx +
B3*x"2 + u
S — pocet rokov v Skole
a — vek, X — pracovneé skusenosti
X=a—-S—06
y — plat v case X



iz [ vSeobecnejSie

y=1(s,x)+u
homogénna populacia az na skolu
u nezavislé od s a x (?)
f rastica v s aj X



I 25 s V”\%%”S% miera

kazdy Clovek pracuje n rokov
rovnaka diskontna sadzba

ziadne skolne, iba strata platu
(brigaddy su na urovni skolného)

potom integral V(s,r)

r(s,s+d) — r pri ktorom V(s,r) =
&/(s+o?,r) p (S.r)



. o ’ Vd
i P pripad 1

y =1(s)*g(x) + u
r(s,s+d) = [In(f(s+d)) — In(f(s))] /d
potom mozeme

Iny =... =B0 + B1*s +B2*s"2+
B3*x + B4*x"2 + U



. o ’ Vd
i P pripad 2

nechapem konstrukciu ale
vysledok je podobny

s+d) = [In(f(s+d,x*(s+d))) -
s spd )

s 533



iz [t pohlad jednotlivca

kolko mam Studovat aby som
maximalizoval svoj prijem ?

zla otazka lebo Clovek sa
nerozhoduje studovat ale Skola
rozhoduje za neho

teda u je korelovaneé s s



5 esn | Empirické studie IRR

roznorode vysledky z USA:
klesajuce IRR s s, niekedy
rastuce pri univerzite

problemy s modelom (rast
populacie, baby boom, zmena
urokovej] miery, zmena
Skolského modelu, ...)



iz [t empirické Stadie y

In y(x) = BO + Bl*s + B2*x +
B3*x"2 + U
problémy s datami:

pracuje nepretrzite od 6+s rokov

on job training (plati si
zamestnanec)

predpoklad dokonalej] konkurencie



iz - LLL

v Case t cas delim na
1-k(t) = platena praca

k(t) learning (Skola alebo LLL) s
ucinnostou ro

v case mam hodnotu
0 : E(O)
po Skole s: E(s) = E(0)*e”(ro*s)
v case X: integral podla funkcie k(t)



Al NSTITUT
ZAMESTNANOSTI

predpoklad linearne klesajucej k(t)
mame:

IN(y) = In(E(0)) + ro*s + ro*k(0)*x
—yxAZ*rcg*k( ;/2n + In(1-k(x)

coho je horny tvar aproximaciou

koeficienty podla predpokladov (s
Fis yPp predp (



Al NSTITUT
ZAMESTNANOSTI

homogenous capital
models

problém prenosu z mikro na
makro uroven:

ak je r mensie ako |
priemerne,nebude sa ucit vobec,
ak je vacsie ako priemerné bude
sa ucit donekonecna

soft odovodnenie rastom urokove]
miery pri raste uveru



iz - Rosen

N yi = h(s, Ai)

Al — vektor ekonomicke] schopnosti
|

urok ri= r(Zi)
Z1 — vektor vplyvov nar (rast Z
Znizuje r)
max celozivotny prijem kde
rn=r(Z) =dh(s,Al) / ds



Bz | Meterogenny ludsky

m kategorii vzdelani-zamestnani
(rastuce s) 10 az Im

platy wO az wm

plroduktivita jednotlivca li = 101 ..
mi

jI = akl ma jednotlivec |
produktivitu v praci |

yii = ljiwi



Bz | Meterogenny ludsky

Vij = (1+e-(n*ri))*e-(s)*ri)*yij/ri
Clovek maximalizuje Vij

podnik: fudia su substituty vramci
povolania, nie medzi
povolaniami

produkcia Q = F(K,t,LO...Lm)
FI = dF/dLi hraniCny produkt
cena=hranicny produkt



Al NSTITUT
ZAMESTNANOSTI

hetr: nekonkurujuce
skupiny

podla predchadzajuceho vyber
prave jedne] skupiny =>
jednoznacny prijem => ziadne
rozhodovanie => ziaden dovod

na zZmenu s

priklad pocCitacov, zmena
technologie, ponuka prace
konstantna => zmena

ceny/platov

ale t0 <3 nedele



iz [y perfekénfe zrov_r)zlivajl]ce
iferencialy

perfectly equalizing differentials
In yi = In yOI + r*si + Al

Al — aboslutna vyhoda I, homo-
skedasticka, nezavisla od si

rovnost ak li = |j = |, kazdé ij (teda
vsetcl vedia vsetko rovnako

rovnost komp vyhod: li=I*e”Al



iz R pokr

potom trhova cena prace urobi
vSetky rozhodnutia rovnakeé

w| = wO *(10/l)™(r*s)) kazdé |

teda Clovek si vybera nahodne,
dlhodobo perfektne elasticke



iz [ progtaléésrgi?ﬂ%ti?na,

Q = F(suma(ej*L)), K, t)

hranicny produkt je konstanta

W) = €]

potrebné povolania (hra_nién}’/ ,
produkt rastie ak kvantita klesa)



iz rozsirenia

dizka $tadia je v danom povolani
rovnaka

staCl aby Cast [udi mala danu
vlastnost, vyrovnaju ceny



17 INSTITUT
ZAMESTNANOSTI

diskontna sadzba



iz [ nerovngggzcg)ugkontna

diskontné/urokové sadzby su iné
meni funkciu prijmu od sSkoly



B 55 osn | nerovnost schopnosti

problem merania ,skutoCnej*
schopnosti

chcelo by to 1Q testy populacie
rezidual u je korelovany s



B3 5 s Royov model

dve povolania (stredne a
vysokoskolske)

kazdy Clovek dve vlastnosti: sila a
Inteligencia (normalne rozdelene
cez populaciu, korelacia r12)

produktivita prace v dvoch
povolaniach je lin kombinacia
viastnosti



iz [ - Roy pokr

po 2 stranach vypoctov mame IIR
nastupu na univerzitu R

idem na univ ak r1 > Rl

ak rovnost pril (ri = r), rozdelime
populaciu na 2 Casti podla
povolani



I S8 anosn empirické Studie

nie su testy 1Q cele] populacie

NBER-Th data: kandidati na
pilotov v 2ww

data z vojny, 1955 a 1969
nie je populacha vzorka
testy dvojiCiek
1000 jedno a 900 dvojvajecnych



I S8 anosn empirické Studie

pokus oddelit ndhodnu zlozku o
nepozorovane] (dvojiCky sa
vykratia)

vysledky nie presvedcive



Al NSTITUT
ZAMESTNANOSTI

vzdelanie a ekonomicky
rast

prispieva investicia do [udskeho
kapitalu k ekonomickemu rastu ?

pokusy vysvetlit nevysvetlenu
zlozku v modeli ekonomického

rastu nv

asl ano



iz signalovanie

asymetria informacii

podniky nevedia produktivitu
zamestnancov

ludia vedia svoju produktivitu
Skola ako signal vyssej
produktivity

odburanie ludi uplne nevhodnych
na danu poziciu



B 5oy | Specificky fTudsky kapital

kto ma platit’ Skolenia
diZka vztahu Elovek-firma
cena hajimania, ...



Al NSTITUT
ZAMESTNANOSTI

agenti teorii

chce firma vzdelanejSieho Cloveka

f?

chce Clovek to isté co firma ?
monitorovanie, povinny dochodok,
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